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1. Sciany oporowe
Parametry gruntow
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1.1. Sciana oporowa schodéw strone kosciota (A-A)

Sprawdzenie catej Sciany

f

=

Sprawdzenie na obrét

Moment utrzymujacy
Moment obracajacy

Mres =

10,14 kNm/m
Mowr = -10,34 kNm/m

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 1000,00 > 1,50

Obrét - Sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw

Sita pozioma utrzymujaca

Sita pozioma przesuwajaca

Hres
Hact

13,22 kN/m
-11,67 kN/m

Wspotczynnik bezpieczenstwa = 1000,00 > 1,50
Przesuw - Sciana SPEENIA WYMAGANIA
Sprawdzenie ogélne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Sily oddziatujace w srodku podstawy fundamentu

Nr

Moment
[kNm/m]

Sita Normalna

[kN/m]

Sita Tnaca
[kN/m]

Mimosrod

&

Naprezenie
[kPa]

1

-10,18

25,92

-11,67

0,000

21,60

Sity charakterystyczne oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)
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Moment Sita Normalna Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]
1 -10,18 25,92 -11,67

Nr

Sprawdzenie nosnosci podtoza gruntowego pod fundamentem
Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e = 0,000
Maksymalny dozwolony mimosréd eqw = 0333

Mimosrod sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu
Max. naprezenie w poziomie posadowienia c
Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Ry

21,60 kPa
250,00 kPa

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 11,57 > 1,50
Nosnos¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogdlne - nosnos¢ podioza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

---------- Ll
1
'

-------------- - v

rm, otul. 30.0mm

'
]
______________ )

| : A 3 przek. 12,0mm, otul. 50,0m m
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Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie

Sprawdzenie Sciany w przekroju roboczym 2,00 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

5 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 5655 mm?2
Wymagany przekrdj zbrojenia = 2782 mm?2
Szerokosé przekroju = 100 m
Wysokos¢ przekroju = 025 m

Stopien zbrojenia p = 026 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 003 m < 013 m = Xmax
Graniczna sita tnaca VRg = 9239 kN > 245 kN = V4
Moment niszczacy Mrqg = 51,47 kNm > 449 kNm = Mg

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 2,00 m ponizej korony $ciany

Zbrojenie i wymiary przekroju

5 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia 565,5 mm2

Wymagany przekrdj zbrojenia 278,22 mm?2

Szeroko$é przekroju = 100 m

Wysokosé przekroju 0,25 m

Wiékna rozciggane znajduja sie z przodu przekroju, przekréj nie moze zosta¢ sprawdzony za pomoca tego
programu.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne - Vg4

Sprawdzenie Sciany w przekroju roboczym 1,52 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

5 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia 565,5 mm2

Wymagany przekréj zbrojenia 278,22 mm?2

Szerokos¢ przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju 025 m

Graniczna sita tnaca Vgq = 92,39 kN > 5,78 kN = V¢q4

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki przedniej
Zbrojenie i wymiary przekroju
5 profil 12,0 mm, otulina 50,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 5655 mm2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 317,2 mm2

Szeroko$¢ przekroju = 100 m

Wysokos¢ przekroju = 030 m

Stopien zbrojenia p = 023 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 0,02 m < 015 m = Xmax
Graniczna sita tnaca VRg = 10045 kN > 320 kN = Vg
Moment niszczacy Mpq = 57,72 kNm > 0,32 kNm = Mg

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki tylnej
Zbrojenie i wymiary przekroju
5 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm



Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 5655 mm?

Wymagany przekrdj zbrojenia = 343,2 mm?2

Szerokos$¢ przekroju = 100 m

Wysokos¢ przekroju = 030 m

Stopien zbrojenia p = 021 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 002 m < 016 m = Xmax
Graniczna sita tnaca VRg = 105,70 kN > 17,22 kN = Vg4
Moment niszczacy Mrg = 62,64 kNm > 121 kNm = Mgy

Przekréj SPEENIA wymagania.

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)

Suma sit aktywnych : F,= 6815 kN/m
Suma sit biernych : Fp = 167,37 kN/m
Moment przesuwajacy : M, = 372,79 kNm/m
Moment utrzymujacy : M, = 91552 kNm/m

Wspotczynnik bezpieczeAstwa = 2,46 > 1,50
Statecznos$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA
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1.2. Sciana oporowa rampy koto tablicy informacyjnej (D-D)

P

4,00 0,.00:1

2,00

Sprawdzenie catej Sciany

Sprawdzenie na obrét
Moment utrzymujacy  M,es = 62,66 kNm/m
Moment obracajacy Mowr = 2,50 kNm/m

Obrét - Sciana SPEENIA WYMAGANIA
Sprawdzenie na przesuw

Sita pozioma utrzymujaca Hes = 31,71 kN/m
Sita pozioma przesuwajgca  Hye = 9,36 kN/m
Przesuw - sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogdlne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Maksymalne naprezenie pod podstawa fundamentu : 38,10 kPa

Sily oddziatujace w srodku podstawy fundamentu

Nr Moment Sita Normalna Sita Tnaca Mimosréd Naprezenie
[kNm/m] [kN/m] [kN/m] [-] [kPa]

1 -38,36 81,69 5,12 0,000 37,13

2 -27,86 61,94 9,36 0,000 28,15

Sily charakterystyczne oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)
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Moment Sita Normalna Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]
1 -28,42 61,94 3,79

Nr

Sprawdzenie nosnosci podtoza gruntowego pod fundamentem
Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e = 0,000
Maksymalny dozwolony mimosréd eqw = 0333

Mimosrod sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu

Nosnos¢ gruntu pod fundamentem R = 300,00 kPa
Wspotczynnik redukcji odporu podtoza fundamentowego YRv = 1,40

Max. naprezenie w poziomie posadowienia 6 = 37,13 kPa
Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Ry = 214,29 kPa

Nosnosc¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA
Sprawdzenie ogdlne - nosnos¢ podtoza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

b ap
3 przek 16.0mmootul 30.0mm: || || eeeeeofe oo,
““““““““““““ 10 przgk. 16, 0mm.otul. 30.0mm;
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Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie
Przednie zbrojenie nie jest wymagane.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne
Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 4,00 m ponizej korony sciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm
Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia
Wymagany przekrdj zbrojenia

2010,6 mm?2
1588,4 mm?2
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Szerokos¢ przekroju 1,00 m
Wysokosé przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 056 % > 013 %
Potozenie osi obojetnej  x = 0,06 m < 022 m
Graniczna sita tnaca Vrq = 181,04 kN > 168,53 kN
Moment niszczacy Mpg = 293,19 kNm > 233,95 kNm

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki przedniej
Zbrojenie i wymiary przekroju
10 profil 16,0 mm, otulina 50,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 2010,6 mm2
Wymagany przekroj zbrojenia = 1702,3 mm2
Szeroko$é przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 059 % > 013 %
Potozenie osi obojetnej  x = 0,08 m < 0,21 m
Graniczna sita tnaca VRg = 17645 kN > 40,45 kN
Moment niszczacy Mrg = 272,22 kNm > 233,95 kNm

Przekroj SPEENIA wymagania.

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)

Suma sit aktywnych : Fa= 40831 kN/m
Suma sit biernych : Fp = 1197,38 kN/m
Moment przesuwajacy : M, = 5120,18 kNm/m

Moment utrzymujacy : Mp = 15015,13 kNm/m
Wspétczynnik bezpieczenstwa = 2,93 > 1,50
Statecznos$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

1.3. Sciana oporowa rampy koto domu $w. Kingi (F-F)

Pmin

Xmax

Meq

Przyjeto oddziatywanie budynku na scianeoporowg zredukowane do 50 kPa na gérze naziomu.
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Sprawdzenie catej Sciany

Sprawdzenie na obrot
Moment utrzymujacy  Mes = 677,12 kNm/m
Moment obracajacy Mowr = 433,63 kNm/m

Obrét - Sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw
Sita pozioma utrzymujaca Hies = 174,82 kN/m
Sita pozioma przesuwajaca  Ha¢ = 174,74 kN/m

Przesuw - $ciana SPELNIA WYMAGANIA
Sprawdzenie ogdlne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Maksymalne naprezenie pod podstawa fundamentu : 89,18 kPa

Sprawdzenie nos$nosci podtoza gruntowego pod fundamentem
Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosrod sity normalnej e 0,110
Maksymalny dozwolony mimosrod €aw = 0333

Mimosréd sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie no$nosci podstawy fundamentu
Nosnos¢ gruntu pod fundamentem R 300,00 kPa
Wspotczynnik redukcji odporu podtoza fundamentowego YRv = 1,40
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109,94 kPa
214,29 kPa

Max. naprezenie w poziomie posadowienia c
Nos$nos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Ry

Nosnosc gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogdlne - nosnos¢ podioza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

14k
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b3 53
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Sprawdzenie trzonu - pionowe zbrojenie przednie - Mgq

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 2,65 m ponizej korony Sciany

on; = 126,62 kPa

Mgq = 0.03 * oy *Hy *1 /4 *b =0.03 * 126,62 * 530 * 4,00 /4 * 1,00 = 20,13 kNm
Zbrojenie i wymiary przekroju

5 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 10053 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 7257 mm?2

Szerokosé przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 0,50 m

Stopien zbrojenia p = 0,22 % > 013 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 004 m < 028 m = Xmax
Moment niszczacy Mrqg = 19442 kNm > 20,13 kNm = Mg

Przekréj SPEENIA wymagania.
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Sprawdzenie trzonu - pionowe zbrojenie przednie - Vgq
Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 2,33 m ponizej korony sciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

5 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 10053 mm?
Wymagany przekrdj zbrojenia = 7257 mm?2
Szeroko$¢ przekroju = 1,00 m
Wysokosé przekroju = 049 m

Graniczna sita tngca Vgq = 158,55 kN > 158,29 kN = V4
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - pionowe zbrojenie tylne - Mgq

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 5,30 m ponizej korony $ciany
oni = 126,62 kPa

Mggq = 0.03 * oy; * Hy * 1 * b = 0.03 * 126,62 * 5,30 * 4,00 * 1,00 = 80,45 kNm
Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 2010,6 mm2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 7257 mm?2

Szeroko$é przekroju = 1,00 m

Wysokosé przekroju = 0,60 m

Stopien zbrojenia p = 0,36 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 006 m < 034 m = Xmax
Moment niszczacy Mrg = 464,75 kNm > 80,45 kNm = Mgy

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - pionowe zbrojenie tylne - Vgq

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 0,00 m ponizej korony sciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 2010,6 mm2
Wymagany przekréj zbrojenia = 7257 mm2
Szerokos¢ przekroju = 1,00 m
Wysokos¢ przekroju = 040 m

Graniczna sita tngca Vgq = 181,05 kN > 158,29 kN = V4
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - poziome zbrojenie przednie

opi = 79,15 kPa

Mgg =1/20* o *12=1/20*79,15 * 4,002 = 335,58 kNm
Zbrojenie i wymiary przekroju

20 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 4021,2 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 3170,3 mm2

Szeroko$¢ przekroju = 530 m

Wysokos¢ przekroju = 0,50 m

Stopien zbrojenia p = 0,16 % > 0,13 % = Pmin

Potozenie osi obojetnej  x
Moment niszczacy Mgq

0,03 m < 028 m = Xmax
784,28 kNm > 335,58 kNm Mgy
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Przekréj nalezy zazbroi¢ strzemionami pionowymi o przekroju min. 2329,8 mm2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - poziome zbrojenie tylne

Spi = 79,15 kPa

Meg=1/12%0p *12=1/12*79,15 * 4,002 = 559,30 kNm
Zbrojenie i wymiary przekroju

20 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 4021,2 mm2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 3170,3 mm?2

Szerokosé przekroju = 530 m

Wysokos¢ przekroju = 0,50 m

Stopien zbrojenia p = 0,16 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 003 m < 028 m = Xmax
Moment niszczacy Mpg = 784,28 kNm > 559,30 kNm = Mgy

Przekréj nalezy zazbroi¢ strzemionami pionowymi o przekroju min. 2329,8 mmz2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.
Przekréj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki przedniej - zbrojenie dolne

oj1 = 109,94 kPa

Mgg=1/12%0j *12=1/12*109,94 * 4,002 = 557,02 kNm
Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 20,0 mm, otulina 50,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 3141,6 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 2667,6 mm?2

Szeroko$é przekroju = 3,80 m

Wysokosé przekroju = 0,60 m

Stopien zbrojenia p = 0,15 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 003 m < 033 m = Xmax
Moment niszczacy Mrg = 720,41 kNm > 557,02 kNm = Mg
Przekréj nalezy zazbroi¢ strzemionami pionowymi o przekroju min. 1977,1 mm2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki przedniej - zbrojenie gérne

(Sj1 = 109,94 kPa

Mgg =1/20* oy * [2=1/20%*109,94 * 4,002 = 334,21 kNm

Zbrojenie i wymiary przekroju

23 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 4624,4 mm?

Wymagany przekrdj zbrojenia = 2776,3 mm?2

Szeroko$¢ przekroju = 3,80 m

Wysokos¢ przekroju = 0,60 m

Stopien zbrojenia p = 0,22 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 0,05 m < 035 m = Xmax
Moment niszczacy Mpq = 1092,73 kNm > 33421 kNm = Mg

Przekréj nalezy zazbroic strzemionami pionowymi o przekroju min. 1899,7 mmz2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.
Przekroj SPEENIA wymagania.
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Analiza statecznosci zbocza (Bishop)

Suma sit aktywnych : Fa= 423,22 kN/m
Suma sit biernych : Fo = 1142,03 kN/m
Moment przesuwajacy : M, = 3982,52 kNm/m
Moment utrzymujacy : M, = 10746,46 kNm/m

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 2,70 > 1,50
Stateczno$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

1.4. Sciana oporowa rampy koto domu $w. Kingi (E-E)
Przyjeto oddziatywanie budynku na $cianeoporowg zredukowane do 50 kPa na gérze naziomu.

2,40
1
1,
5,30 16,00:1
3,80
" 3,20 1;219
. I
0,60

Sprawdzenie catej Sciany

Sprawdzenie na obrét

Moment utrzymujacy  Mes = 434,68 kNm/m
Moment obracajacy Mowr = 106,19 kNm/m
Wspétczynnik bezpieczenstwa = 4,09 > 1,50
Obrét - Sciana SPEENIA WYMAGANIA
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Sprawdzenie na przesuw

Sita pozioma utrzymujaca Hes = 76,90 kN/m
Sita pozioma przesuwajgca  Hyr = 39,11 kN/m
Wspotczynnik bezpieczenstwa = 1,97 > 1,50

Przesuw - Sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogélne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Sily oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu

Sprawdzenie no$nosci podtoza gruntowego pod fundamentem

Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e = 0,000
Maksymalny dozwolony mimosréd eaw = 0333

Mimosrod sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu
Max. naprezenie w poziomie posadowienia c
Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Ry

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 5,85 > 1,50
Nosnosc¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

34,20 kPa
200,00 kPa

Sprawdzenie ogolne - nosnos¢ podtoza gruntowego pod fundamentem SPELNIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

— QAN

NF Moment Sita Normalna Sita Tnaca Mimosrod Naprezenie
[kNm/m] [kN/m] [kN/m] -] [kPa]
1 -57,77 143,79 39,11 0,000 34,20
Sily charakterystyczne oddziatujace w Srodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)
Nr Moment Sita Normalna Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]
1 -57,77 143,79 39,11
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Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie - Vgq4

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 5,30 m ponizej korony Sciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

11 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 2211,7 mm2
Wymagany przekrdj zbrojenia = 7650 mm?2
Szerokosé przekroju = 1,00 m
Wysokos¢ przekroju = 060 m

Przekréj nalezy zazbroi¢ strzemionami pionowymi o przekroju min. 596,5 mm2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie - Mgy

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 0,00 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

11 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 2211,7 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 7650 mm?2

Szeroko$é przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 0,61 % > 0,14 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 004 m < 022 m = Xmax
Moment niszczacy Mrg = 324,68 kNm > 0,00 kNm = Mg

Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 5,30 m ponizej korony Sciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

11 profil 20,0 mm, otulina 25,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 3455,8 mm?2

Wymagany przekroj zbrojenia = 33832 mm2

Szerokos¢ przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 060 m

Stopien zbrojenia p = 0,61 % > 0,14 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 006 m < 035 m = Xmax
Moment niszczacy Mrqg = 807,97 kNm > 78537 kNm = Mgy

Przekréj nalezy zazbroic strzemionami pionowymi o przekroju min. 593,3 mm2/m lub ekwiwalentnym zbrojeniem
odgietym.
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki przedniej
Zbrojenie i wymiary przekroju
11 profil 20,0 mm, otulina 20,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 34558 mm?

Wymagany przekrdj zbrojenia = 3439,8 mm?2

Szeroko$é przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 0,60 m

Stopien zbrojenia p = 0,61 % > 0,14 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 0,11 m < 035 m = Xmax
Graniczna sita tnaca Vrg = 26954 kN > 6236 kN = Vg4
Moment niszczacy Mpq = 788,70 kNm > 78537 kNm = Mgy

Przekroj SPEENIA wymagania.
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Statecznos¢ skarpy

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)
Suma sit aktywnych : F,= 367,19 kN/m
Suma sit biernych : Fp= 98441 kN/m

Moment przesuwajacy : M, = 3543,41 kNm/m
Moment utrzymujacy : M, = 9499,59 kNm/m
Wspotczynnik bezpieczenstwa = 2,68 > 1,50
Statecznos$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

1.5. Sciana oporowa przy wejsciu na schody od ul. Szalaya (naprzeciw przekroju J-J)



25

B.20
1
3,40 0,00:1
3,80 3,80
1,50
0,2 1,90 .
1 1] 1
u,]m
N | ZA0
Sprawdzenie catej Sciany
Sprawdzenie na obrot
Moment utrzymujacy  Mes = 99,28 kNm/m
Moment obracajacy Mowr = 22,56 kNm/m

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 4,40 > 1,50
Obrot - $ciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw
Sita pozioma utrzymujaca Hies = 49,72 kN/m

14,99 kN/m
Wspétczynnik bezpieczenstwa = 3,32 > 1,50

Przesuw - $ciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogélne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Sita pozioma przesuwajgca  Hyt =

Sity oddziatujace w srodku podstawy fundamentu

Sprawdzenie no$nosci podtoza gruntowego pod fundamentem
Ksztatt naprezen pod fundamentem : prostokat

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e
Maksymalny dozwolony mimosréd

0,117
0,333

Calw =

Nr Moment Sita Normalna Sita Tnaca Mimosrod Naprezenie
[kNm/m] [kN/m] [kN/m] [ [kPa]
1 28,20 92,68 14,99 0,117 46,54
Sily charakterystyczne oddzialujace w sSrodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)
Nr Moment Sita Normalna Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]
1 28,20 92,68 14,99
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Mimosrod sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie no$nosci podstawy fundamentu
Max. naprezenie w poziomie posadowienia c
Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Ry

46,54 kPa
200,00 kPa

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 4,30 > 1,50
Nosnos¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA
Sprawdzenie ogdlne - nosnosé podioza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

i 280 I

57.21

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie
Przednie zbrojenie nie jest wymagane.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 3,40 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

7 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 1407,4 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 11580 mm?2

Szerokosé przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 030 m

Stopien zbrojenia p = 0,54 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 004 m < 016 m = Xmax
Graniczna sita tnaca Veg = 12999 kN > 9030 kN = Vg4
Moment niszczacy Mpg = 146,65 kNm > 122,40 kNm = Mgy

Przekréj SPEENIA wymagania.
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Sprawdzenie odsadzki tylnej
Zbrojenie i wymiary przekroju
7 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 1407,4 mm2

Wymagany przekroj zbrojenia = 807,0 mm?2

Szerokosé przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 039 % > 013 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 006 m < 022 m = Xmax
Graniczna sita tnaca Vgg = 150,03 kN > 16,80 kN = Vg4
Moment niszczacy Mrg = 207,48 kNm > 122,40 kNm = Mg

Przekréj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie statecznosci skarpy

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)

Suma sit aktywnych :
Suma sit biernych :

2= 17429 kN/m
o= 34838 kN/m

Moment przesuwajacy : a= 1294,97 kNm/m
Moment utrzymujacy : M, = 2588,50 kNm/m
Wspotczynnik bezpieczenstwa = 2,00 > 1,50
Stateczno$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

F
F
M

1.6. Mur oporowy za domem sw. Kingi (I-1)
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3,00 0,00:1

2,00

Sprawdzenie catej Sciany

Sprawdzenie na obrét

Moment utrzymujacy M = 110,02 kNm/m
Moment obracajacy Mowr = 50,91 kNm/m

Obrot - $ciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw
Sita pozioma utrzymujaca Hes = 74,00 kN/m
Sita pozioma przesuwajaca  Hy¢ = 41,76 kN/m

Przesuw - Sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie ogdlne - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Maksymalne naprezenie pod podstawa fundamentu : 111,94 kPa

Sprawdzenie no$nosci podtoza gruntowego pod fundamentem

Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e = 0,119
Maksymalny dozwolony mimosréd eaw = 0333

Mimosrod sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu

Nosnos¢ gruntu pod fundamentem

Wspotczynnik redukcji odporu podtoza fundamentowego
Max. naprezenie w poziomie posadowienia

Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego

Nosnos¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

200,00 kPa
1,40

135,51 kPa

142,86 kPa
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Sprawdzenie ogdlne - nosnos¢ podtoza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie
Przednie zbrojenie nie jest wymagane.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne

Sprawdzenie Sciany w przekroju roboczym 3,00 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 1131,0 mm?

Wymagany przekréj zbrojenia = 8984 mm?

Szerokos¢ przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 0,31 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 004 m < 022 m = Xmax
Graniczna sita tnaca Vpg = 13983 kN > 11930 kN = Vg
Moment niszczacy Mpg = 169,80 kNm > 136,46 kNm = Mgy
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki tylnej

Zbrojenie i wymiary przekroju

10 profil 12,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 1131,0 mm2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 6933 mm2

Szerokosé przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 0,50 m

Stopien zbrojenia p = 0,24 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 005m < 029 m = Xmax
Graniczna sita tnaca Vpg = 156,39 kN > 30,20 kN = Vg4
Moment niszczacy Mrg = 219,09 kNm > 136,46 kNm = Mg

Przekroj SPEENIA wymagania.
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Analiza statecznosci zbocza (Bishop)

Suma sit aktywnych :
Suma sit biernych :

a= 242,41 kN/m
p= 273,66 kN/m
Moment przesuwajacy : a= 212597 kNm/m
Moment utrzymujacy : M, = 2400,02 kNm/m
Wykorzystanie: 88,6 %

Statecznos$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

F
F
M

1.7. Sciana oporowa przy otworze 1 (J-J)

Earal)
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Sprawdzenie catej Sciany
Sprawdzenie na obrét
Moment utrzymujacy ~ Mg 222,76 kNm/m

92,60 kNm/m

Moment obracajacy Movr

Wspotczynnik bezpieczenstwa = 2,41 > 1,50
Obrot - sciana SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie na przesuw
Sita pozioma utrzymujaca Hies 110,83 kN/m

Sita pozioma przesuwajgca  H, = 58,65 kN/m

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 1,89 > 1,50
Przesuw - Sciana SPEENIA WYMAGANIA
Sprawdzenie ogdine - SCIANA SPEENIA WYMAGANIA

Sily oddziatujace w srodku podstawy fundamentu

Sprawdzenie no$nosci podtoza gruntowego pod fundamentem

Ksztatt naprezen pod fundamentem : trapez

Sprawdzenie mimosrodu
Max. mimosréd sity normalnej e = 0183
Maksymalny dozwolony mimosréd eaw = 0,333

Mimosréd sity normalnej SPEENIA WYMAGANIA

Sprawdzenie nosnosci podstawy fundamentu
Max. naprezenie w poziomie posadowienia c
Nosnos¢ obliczeniowa podtoza gruntowego Rg

Wspétczynnik bezpieczenstwa = 1,73 > 1,50
Nosnos¢ gruntu pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

173,55 kPa
300,00 kPa

Sprawdzenie ogdlne - nosnos¢ podtoza gruntowego pod fundamentem SPEENIA WYMAGANIA

Wymiarowanie zbrojenia

NF Moment Sita Normalna Sita Tnaca Mimosrod Naprezenie
[kNm/m] [kN/m] [kN/m] [-] [kPa]
1 86,98 198,07 58,65 0,183 130,16
Sily charakterystyczne oddzialujace w Srodku podstawy fundamentu (wyznaczanie osiadan)
Nr Moment Sita Normalna Sita Tnaca
[kNm/m] [kN/m] [kN/m]
1 86,98 198,07 58,65
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37,71

...........................

4,60 4,60

125,75

[ 138 .

= 8 przek. 16,0 motul.3DDr1_F\;_1:
B

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie przednie
Przednie zbrojenie nie jest wymagane.

Sprawdzenie trzonu - zbrojenie tylne

Sprawdzenie $ciany w przekroju roboczym 4,10 m ponizej korony $ciany
Zbrojenie i wymiary przekroju

8 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 1608,5 mm?

Wymagany przekrdj zbrojenia = 1464,8 mm?2

Szeroko$é przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 040 m

Stopien zbrojenia p = 044 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 005m < 022 m = Xmax
Graniczna sita tnaca VRg = 156,86 kN > 140,98 kN = Vg4

Moment niszczacy Mrg = 236,21 kNm > 215,65 kNm = Mgy
Przekroj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie odsadzki tylnej

Zbrojenie i wymiary przekroju

8 profil 16,0 mm, otulina 30,0 mm

Zdefiniowana powierzchnia zbrojenia = 16085 mm?2

Wymagany przekrdj zbrojenia = 1117,7 mm2

Szeroko$¢ przekroju = 1,00 m

Wysokos¢ przekroju = 0,50 m

Stopien zbrojenia p = 0,35 % > 0,13 % = Pmin
Potozenie osi obojetnej  x = 0,07 m < 028 m = Xmax
Graniczna sita tnaca VpRg = 17552 kN > 5199 kN = Vg4
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Moment niszczacy Mrg = 304,76 kNm > 215,65 kNm = Mgy
Przekréj SPEENIA wymagania.

Sprawdzenie statecznosci skarpy

Analiza statecznosci zbocza (Bishop)
Suma sit aktywnych : Fa= 197,54 kN/m
Suma sit biernych : Fp= 586,88 kN/m

Moment przesuwajacy : M, = 1353,15 kNm/m
Moment utrzymujacy : Mp = 4020,12 kNm/m

Wspotczynnik bezpieczeAstwa = 2,97 > 1,50
Statecznos$¢ zbocza SPEENIA WYMAGANIA

2. Schody przed domem $w. Kingi

2.1. Zestawienie obcigzen
Obcigzenia state schodéw

Lp Opis obcigzenia Obc. char.
kN/m?
1. Piyty chodnikowa granitowa gr. 3,0cm [0,03m x 27,0kN/m3] 0,810
2. Dodatek betonu na stopinie gr. 7,5cm [0,075m x 25,0kN/m3] 1,875
3. Tynk cementowo wapienny gr. 1,5cm [0,015m x 19,0kN/m3] 0,285
2,970
Obcigzenia state spocznikéw
Lp Opis obcigzenia Obc. char.
kN/m”®
1. Ptyty chodnikowa granitowa gr. 3,0cm [0,03m x 27,0kN/m3] 0,810
2. Tynk cementowo wapienny gr. 1,5cm [0,015m x 19,0kN/m3] 0,285
1,095

Obcigzenia uzytkowe
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Réwnomiernie roztozone obcigzenie uzytkowe - powierzchnia kategorii C2 (powierzchnie na ktérych
moga gromadzic¢ sie ludzie — sale wystawowe, lobby hoteleowe itp.) - Schody [5,000kN/m2]

2.2. Ptyta schodow

Informacje o elemencie

Profil: Plyta schodow (C25/30)
Zbrojenie podtuzne (B500SP (C))

Krawedz 1 - 8#12 (co 12.5cm); od L1=0.00m do L2=3.49m; Ibd1=0.45m;
Ibd2=0.45m

Y
Krawedz 3 - 11#12 (co 9.0cm); od L1=0.00m do L2=3.49m; lbd1=0.45m; Ibd2=0.45m I _— 1
1808, X—tp=—X _ |
Wyniki szczegélowe
1000

Zbrojenie gtéwne (88.2 %) +
Dane: o = 1.00, Xops = 4.7cm,a; = 3.5cm,d = 14.3cm
Nos$nos¢ przy $ciskaniu/rozcigganiu:
minNgyq = —3424.9kN < —62.1kN = Ngq
maxNgq = 52.3kN > —62.1kN = Ngq
No$no$¢ przy zginaniu:

Mgq = 57.4kNm > 50.7kNm = Mgq4
Odksztatcenia:
€51 = —0.00207 > —0.0100
€y = 0.00101 < 0.0035
g. = —0.00063 < 0.0020

Scinanie (69.2 %)
Weryfikacja zbrojenia strzemionami dla sity tngcej: Y-Y
Obliczeniowa no$nos¢ elementu bez zbrojenia na Scinanie (rozcigganie betonowych krzyzulcow):
Vrae = [0.18/y.k(100pf)*/* + 0.150, |byd
Vrac = [0.18/1.4 - 2.000(100 - 0.000e + 00 - 25.0)'/3 + 0.15 - 0.35] - 1000 - 144.0 - 1e — 3 = 7.5kN
Vrdcmin = (Vmin + K10¢p )by d = (0.495 + 0.150 - 0.035)1.000 - 0.144 = 78.7kN

Vrae = max(Vrgo Vraemin) = 78.7kN > 54.5kN = Vg4 -> zbrojenie nie jest wymagane
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gdzie przyjeto:
-k=1+,/(200/d) = 2.000

o Ag\ _ . 000 \ _
— p, = min (0.02, bwd) = min (0.02, 100.0_14.4) = 0.000e + 00

— Vimin = 0.035k3/2f%/% = 0,035 - 2.000%/225.0'/2 = 0.495

W Ay, uwzglednione sg prety zakotwione na dfugosci nie mniejszej niz max(lbd +a;, lb,min) +d,
gdzie l,; wyznaczane jest dla biezgcej wspotrzednej z pominieciem AF,,.

Nosnos¢ obliczeniowa ze wzgledu na sciskanie betonowych krzyzulcéw:

Vramax = 0.5vb,,df.q = 0.5-0.540 - 100.0 - 14.4 - 1.79 = 694.3kN

gdzie przyjeto:

—v=0.6(1—-"fgy/250) = 0.6(1 — 25.0/250) = 0.540

Warunki no$no$ci:

Vrac = 78.7kN > 54.5kN

VRamax = 694.3kN > 54.5kN

Rysy prostopadte (77.3 %)

Stosunek naprezen rysujacych do aktualnych:
Osr _ Ner _ feteff 1 2.6 1 _ 0.366

6s  Ngq e/Wc—1/AcNgq  0.8141/0.0054—1/0.1800 —48.4
Maksymalny rozstaw rys:

Semax = ks + klkzk4$ =3.4-30+0.8-0.500 - 0.425

129 _ 194.5mm
0.0220

gdzie przyjeto:

—k; = 0.8 (prety zebrowane), k, = 0.500 ($ciskanie lub/i zginanie),

— efektywny stopien zbrojenia: p. = As/Acer = 9.0/410.4 = 0.0220

Réznica sredniego odksztatcenia zbrojenia rozcigganego i betonu:
"s—ktf)c;:jg(““etpp,eff) 319.1-0.6 52> 5(1+6.45-0.0220)

€m — &m = Es = 200000.0 =0.001191

gdzie przyjeto:

— k¢ = 0.6 (obc. krétkotrwate),

Obliczeniowa szerokos¢ rys prostopadtych do osi elementu:

Wk = Srmax(Esm — €cm) = 194.5-0.001191 = 0.23 mm < 0.30 mm = Wy,

Ugiecia (55.8 %)

Warunek projektowy (kierunek Y-Y): a = 9.2 mm < 16.5 mm = ay;p,

2.3. Sciana

Informacje o elemencie v
Profil: Sciana (C25/30) EOO AR R

X=—t—X

Zbrojenie podtuzne (B500SP (C)) :@;\K;.
Krawedz 1 - 8#12 (co 12.5cm); od L1=0.00m do L2=2.75m; Ibd1=0.45m; 4 1000 4
Ibd2=0.45m

Krawedz 3 - 8#12 (co 12.5cm); od L1=0.00m do L2=2.75m; Ibd1=0.45m;

Ibd2=0.45m

Wyniki szczego6towe

Imperfekcje geometryczne i efekty drugiego rzedu
Kierunek Y - Y
Imperfekcje geometryczne:
eiy = 0.500amlp = 0.5 - 0.0050 - 1.000 - 1.000 - 2753.5 = 6.9mm
Dodatkowy moment zginajgcy: Mggxei = €jy - Ngg = 0.007 - 82.805 = 0.6kNm
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Moment pierwszego rzedu z uwzglednieniem imperfekcji geometrycznych:
Mogdy = Mgqy + Mggy.ei = 81.4 + 0.6 = 82.0kNm

Sprawdzenie kryterium smukfo$ci elementu wydzielonego
__ 20ABC __ 20-0.714-1.137-0.700

)‘lim. = m = \/(0.015) = 915 > 318 = AX
gdzie przyjeto:
—A=—1 L —0.714,

T 1402¢er 14022000
-B=,(1+2w) =1 +20.147) = 1.137,
-C=17-r,=17-1.0=0.700.
Smukto$¢ elementu mniejsza niz smukto$¢ graniczna wg 5.8.3.1(1) - pominieto efekty drugiego rzedu.

Zbrojenie gtéwne (74.7 %)
Dane: a.. = 1.00, X = 6.7cm,a; = 3.5cm,d = 26.3cm
Nosnos¢ przy $ciskaniu/rozcigganiu:
minNgyq = —5428.7kN < —82.8kN = Ngq
maxNgq = 144.3kN > —82.8kN = Ngq4
Nosnos¢ przy zginaniu:
Mgq = 109.8kNm > 82.0kNm = Mgy
Odksztatcenia:
€1 = —0.00167 > —0.0100
€cu = 0.00058 < 0.0035
e. = —0.00051 < 0.0020

Scinanie (23.6 %)

Weryfikacja zbrojenia strzemionami dla sity tngcej: Y-Y

Obliczeniowa no$nos¢ elementu bez zbrojenia na Scinanie (rozcigganie betonowych krzyzulcow):
Vrae = [0.18/y.k(100p.f)/? + 0.150, |byd

Vrac = [0.18/1.4 - 1.870(100 - 3.427e — 03 - 25.0)'/3 + 0.15 - 0.21] - 1000 - 264.0 - 1e — 3 = 138.2kN
VRdemin = (Vmin + K10 )by d = (0.448 + 0.150 - 0.021)1.000 - 0.264 = 126.4kN

Vrae = Max(Vrae VRaemin) = 138.2kN > 32.7kN = Vg4 -> zbrojenie nie jest wymagane

gdzie przyjeto:

-k=1+,/(200/d) = 1.870

R Ast) _ .. 9.05 _ _
— pr. = min (0.02,71) = min (0.02, ;575> —) = 3.427¢ — 03

— Vmin = 0.035k3/2fY/2 = 0.035 - 1.8703/225.0/2 = 0.448

W A, uwzglednione sg prety zakotwione na dfugosci nie mniejszej niz max(lbd +ay, lb,min) +d,
gdzie l,; wyznaczane jest dla biezgcej wspobtrzednej z pominieciem AF,,.

Nosnos¢ obliczeniowa ze wzgledu na sciskanie betonowych krzyZzulcéw:

Vramax = 0.5vb,,df.q = 0.5-0.540 - 100.0 - 26.4 - 1.79 = 1272.9kN

gdzie przyjeto:

—v =0.6(1—"fy/250) = 0.6(1 —25.0/250) = 0.540

Warunki no$nosci:

Vrae = 138.2kN > 32.7kN

Vramax = 1272.9kN > 32.7kN

Rysy prostopadte (69.1 %)

Stosunek naprezeh rysujgcych do aktualnych:
Osr __ Ner fct,eff 1 2.6 1 = 0.641

6s  Ngq  e/Wc—1/AcNgq  0.9236/0.0149—1/0.3000 —69.0

Maksymalny rozstaw rys:

Sy max = k€ + kykoky, —2— = 3.4-30 + 0.8 - 0.500 - 0.425 —> = 267.0mm
’ Pp,eff 0.0124

gdzie przyjeto:
—k, = 0.8 (prety zebrowane), k, = 0.500 (Sciskanie lub/i zginanie),
— efektywny stopien zbrojenia: p, = Ag/A e = 9.0/732.0 = 0.0124
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Réznica $redniego odksztatcenia zbrojenia rozcigganego i betonu:
feteff
pc eff(l‘r“etpp.eff) _ 2587-06 (1+6.45-0.0124)

p.€ 0.0124
€m — €em = = = 0.000776
sm cm Es 200000.0

gdzie przyjeto:

— k¢ = 0.6 (obc. krétkotrwate),

Obliczeniowa szerokos¢ rys prostopadtych do osi elementu:

Wk = Symax(Esm — €cm) = 267.0 - 0.000776 = 0.21 mm < 0.30 mm = Wy i,

2.6

os—Kk¢

Ugiecia (17.6 %)
Warunek projektowy (kierunek Y-Y): a = 2.4 mm < 13.8 mm = a);,

2.4. Schody - bieg dolny

Informacje o elemencie

Nazwa/Opis: element nr 2 (belka) - Brak opisu elementu.
Wezty: 0 (x=0.000m, y=0.000m); 3 (x=3.150m, y=1.500m)
Profil: Plyta schodéw (C25/30)

Zbrojenie podtuzne (B500SP(C))

Krawedz 1 - 8#12 (co 12.5cm); od L1=0.00m do L2=3.49m; Ibd1=0.45m;
Ibd2=0.45m

Krawedz 3 - 11#12 (co 9.1cm); od L1=0.00m do L2=3.49m; |Ibd1=0.45m; lbd2=0.45m

Wyniki szczegé6towe

Zbrojenie gtéwne (76.5 %)

Dane: a.. = 1.00, Xegs = 5.0cm,a; = 3.5cm,d = 14.3cm
No$no$¢ przy Sciskaniu/rozcigganiu:
minNgyq = —3164.3kN < 1.1kN = Ngq

maxNggq = 275.6kN > 1.1kN = Ngyq
No$no$¢ przy zginaniu:
Mgq = 70.7kKNm > 54.1kNm = Mgy
Odksztatcenia:
€51 = —0.00176 > —0.0100
€cu = 0.00096 < 0.0035
e. = —0.00049 < 0.0020

Scinanie (37.5 %)

Y
1060 4
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Weryfikacja zbrojenia strzemionami dla sity tngcej: Y-Y

Obliczeniowa nosnos¢ elementu bez zbrojenia na $cinanie (rozcigganie betonowych krzyzulcow):
Vrae = [0.18/yk(100p.f)/? + 0.150, |byd
VRdc = [0.18/1.4 -2.000(100 - 8.639e — 03 - 25.0)1/3 +0.15 - 0.10] -1000 - 144.0 - 1e — 3 = 105.4kN
Vrdcmin = (Vmin + K10¢p)byd = (0.495 + 0.150 - 0.010)1.000 - 0.144 = 73.5kN
Vra,e = Max(Vrao Vrdeomin) = 105.4kN > 39.5kN = Vg4 -> zbrojenie nie jest wymagane

gdzie przyjeto:
—k=1+,/(200/d) = 2.000
—p. = min (0.02,2L) = min (0.02, =2} = 8.63% — 03

b‘:::l 100.0-14.4
— Vinin = 0.035k3/2fY/% = 0,035 - 2.000%/225.0"/2 = 0.495
W A, uwzglednione sg prety zakotwione na dfugosci nie mniejszej niz max(lbd +a, lb,min) +d,
gdzie l,; wyznaczane jest dla biezgcej wspotrzednej z pominieciem AF,,.
No$nosc¢ obliczeniowa ze wzgledu na $ciskanie betonowych krzyzulcow:
Vramax = 0.5vb,df.q = 0.5-0.540 - 100.0 - 14.4 - 1.79 = 694.3kN
gdzie przyjeto:
—v=0.6(1—-fgy/250) = 0.6(1 — 25.0/250) = 0.540
Warunki no$noéci:
Vrae = 105.4kN > 39.5kN
Vramax = 694.3kN > 39.5kN

Rysy prostopadte (60.3 %)

Stosunek naprezen rysujgcych do aktualnych:
Osr _ Ner feteff 1 2.6 1 =0.330

os  Npq  e/Wc+1/AcNgq  50.7893/0.0054+1/0.1800 0.8
Maksymalny rozstaw rys:
12.0

Sy max = ksC + kikok, —2— = 3.4-30 + 0.8 - 0.500 - 0.425 = 169.3mm
’ Pp,eff 0.0303

gdzie przyjeto:

—k; = 0.8 (prety zebrowane), k, = 0.500 ($ciskanie lub/i zginanie),
— efektywny stopien zbrojenia: p, = Ag/A e = 12.4/410.4 = 0.0303
Réznica $redniego odksztatcenia zbrojenia rozcigganego i betonu:

fe

t,eff
o5kt eff(“'“etpp,eff) 275.3-0.6 (1+6.45:0.0303)

2.6
— Pp — 0.0303

Esm ~ Em = Eg 200000.0
gdzie przyjeto:
— k¢ = 0.6 (obc. krétkotrwate),

Obliczeniowa szerokos¢ rys prostopadtych do osi elementu:
Wi = Symax(Esm — €cm) = 169.3 - 0.001069 = 0.18 mm < 0.30 mm = Wy i,

= 0.001069

Ugiecia (114.9 %) — Dopuszczono!
Warunek projektowy (kierunek Y-Y): a = 19.0 mm > 16.5 mm = ay;,,

2.5. Lawa fundametowa

Geometria
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|

Wymiary: L =2.30m, B=1.01lm, h_1=0.50m, e x=0.00m,e_ y=0.0

Warunki gruntowe
.0 Profil gruntu: "OT-2"

Nr Grunt Gesto | Gesto IL/ID Kat Spojn | Efekty | Wytrzy | Pierwo
$¢ $¢ tarcia osé wna matos tny
wilasci | objeto wewne | gruntu | spojno | ¢ na modut
wa $¢. trz. $¢ $cinan | Scisliw
[KN/m | [KN/m [deq] gruntu | ie (bez osci
3] 3] odpty [kPa]
wu)
1 Glina 2.67 2.160 0.10 16.3 22.00 22.00 40.00 | 36000.
0
2 Glina piaszczysta 2.67 2.110 0.35 12.2 12.50 12.50 40.00 | 20500.
0
3 Glina pylasta 2.68 2.142 0.02 17.7 29.20 29.20 40.00 | 44800.
0
Gtebokos¢ posadowienia: 2.60m
Wyniki szczegélowe
Nosnos¢ podtoza (98.0 %)
Decydujgca warstwa gruntu: 1:Glina na rzednej D = 2.60m
Obliczeniowa sita normalna: V4 = 100.26kN
Mimosrod statyczny: e, = —0.94m e, = 0.00m
Wymiary zastepcze fundamentu: B = 0.41m L = 1.01m
Szeroko$¢ fundamentu: B' = 0.41m
Wspotczynniki nosnosci: N, = 2.02 N¢ = 11.84 Ny = 4.46
Wspotczynniki nachylenia obcigzenia: i, = 0.56 ic = 0.60 iy = 0.69
Wspoditczynniki nachylenia podstawy fundamentu: b, =1.0b; =1.0b, = 1.0

Nosnosc¢ podtoza w warunkach z odptywem:

R=A’(c’-Nc-bc-sc-ic+q’-Nq-bq-sq-iq+0,5y’-B’-Ny-by-sy-iy)

R =0.42(22.00-11.84-1.00 - 1.15 - 0.60+
46.80-4.46-1.00-1.11-0.69+
0.5-21.60-0.41-2.02-1.00-0.88-0.56) = 143.26kN

gdzie:

- B/L = 0.41(Stopa prostokgtna)

Warunek nosnosci podtoza

V4 = 100.26kN < 102.33kN = 143.26/1.40 = R/yR

Odrywanie (86.4 %)

Zasieg szczeliny i pole odrywanej pow.: ¢ = 0.99m, A = 1.01m?.

Warunek ograniczenia zasiegu szczeliny:

< =2 _ 086 <1.00

Cim 114
Warunek ograniczenia pola powierzchni odrywane;j:
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A 19944 <1.00
Alim 2.32

Obrét (91.6 %)

Obliczeniowe momenty wywracajacy: M, = 0.00kNm
Obliczeniowy moment utrzymujgcy: My , = 50.63kNm
Warunek stateczno$ci na obrét wzgledem osi X:

M, = 0.00 < 46.03kNm = 50.63/1.10 = M, ,/Yg
Obliczeniowe momenty wywracajgcy: My, = —102.35kNm
Obliczeniowy moment utrzymujacy: My, = 122.98kNm
Warunek statecznosci na obrét wzgledem osi Y:

My = —102.35 < 111.80kNm = 122.98/1.10 = My,u/yR

Poslizg (96.0 %)

Obliczeniowa (wypadkowa) sita przesuwajgca: H = 25.59kN

Wspotczynnik tarcia podstawy fundamentu o grunt: tand, = 0.27

Wartos¢ sity utrzymujacej w warunkach z odptywem: V, = tand, - V4 = 29.32kN
Warunek statecznos$ci na przesuniecie w poziomie posadowienia:

T = 25.59 < 26.65kN = 29.32/1.10 = V. /yr

Zbrojenie (55.4 %)

Zbrojenie minimalne w kierunku L:

AsL,min,l = kckfct,eff Act,L/Glim L= 6.0 sz/msAsL,min,Z = maX(0:26 fct,eff/fyk; 0;0013)(1 =6.3 sz/my
Zbrojenie minimalne w kierunku B:

Asgmini = Kekfererf Actp/Olim g = 6.0 cm?/m,Agp min2 = max(0,26 foy efr/fyx ; 0,0013)d = 6.1cm?/m
Zbrojenie w kierunku L:

Moment zginajgcy obl. z metody wspornikéw prostokatnych: Mgy = 79.5kNm

Wytrzymato$¢ betonu na sciskanie: f.4 = 16.7MPa

Granica plastycznosci stali zbrojeniowej: ;4 = 435.0MPa

Wysoko$¢ uzyteczna przekroju: d = 46.4cm, wzgledne ramie sit: Lo = 0.5+ (1 4+,/1—2-A,) = 0.9888
Ay = 0.022, Ay, = 0.480

Zbrojenie potrzebne ze wzgledu na zginanie: Agp stat = fl\zE;fd
yd Seff’

przyjeto 100 12/m — Agp prov = 11.3cm?/m > 6.27 cm?/m = Ay, req
Zbrojenie w kierunku B:

Moment zginajgcy obl. z metody wspornikéw prostokatnych: Mgq = 1.3kNm
Wytrzymatosc¢ betonu na Sciskanie: f.4 = 16.7MPa

Granica plastycznosci stali zbrojeniowej: f;q4 = 435.0MPa
Wysokos¢ uzyteczna przekroju: d = 45.2cm, wzgledne ramig sit: o = 0.5 - (1 +./1-2 -Ao) = 0.9998
Ay = 0.000, Agjim = 0.480

MEd/L

Zbrojenie potrzebne ze wzgledu na zginanie: Agg stat = Fotrd 0.0 cm?/m
yd 6Geff”

=3.9cm?/m

przyjeto 100 12/m — Agpproy = 11.3cm?/m > 6.11cm?/m = Agp req

Osiadanie (2.9 %)

Dopuszczalng wartos¢ osiadania:sy,,, = 5.00
Czas wznoszenia budowli: Powyzej roku - A =1
Warunek osiadan fundamentu:s = 0.14cm < 5.00cm = s,
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3. Tablicainformacyjna

3.1. Zestawienie obcigzen

Obcigzenie wiatrem

h=4.0m b=34m e =0.85m Zg = 0.6m

Wybrana kategoria: Billboardy i tablice reklamowe

Strefa obcigzenia wiatrem: 3

Wysokos¢ n.p.m.: A=475.0 m

Kategoria terenu: Il

Kierunek wiatru: 0

Wartos$¢ wspdtczynnika kierunkowego: cgir = 1.0

Wartosé wspdtczynnika sezonowego: Cgeason = 1.0

Wartos$¢ wspétczynnika orografii: ¢, = 1.0

Wysokos¢ odniesienia przyjeta jako catkowita wysokos$¢ budynku.
Wysokos¢ odniesienia: z, = 2.6m

Wartos$¢ wspétczynnika konstrukcyjnego: cscq = 1.0
Wspoétczynnik sity aerodynamicznej: ¢ = 1.8

Powierzchnia odniesienia: A, = b - h = 3.4m - 4.0m = 13.6m?

Obcigzenie charakterystyczne

Podstawowa bazowa predkos¢ wiatru: vy, , = 24.310m/s

Intensywnos¢ turbulenciji: I, = 0.253

Wspoditczynnik chropowatosci: ¢, = 0.795

Warto$¢ szczytowa cisnienia predkosci wiatru: q, = (147 -1,) - 0.5 p - (¢; - €4 * Cair * Cseason -vb_o)2
qp =(1+7-0.253)-0.5-1.25-(0.795 - 1.00 - 1.00 - 1.00 - 24.310)? = 0.648kPa

Wartos¢ oddziatywania: s = cscq - ¢¢ - qp - Aper = 1.00 - 1.8 - 0.648 - 13.60 = 15.85 kN

Do dalszych obliczen przyjeto: 15.85/4 = 3.96 kN

Obcigzenie $niegiem
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Typ: Obcigzenie $niegiem

Opis: Dach dwuspadowy, Obcigzenie rownomierne

Wspétczynniki normowe: +y=1.50; W,=0.50; ¥,=0.20; ¥,=0.20

oy = 25.0°

Parametry obcigzenia

Wybrana kategoria: Dach dwuspadowy

Wartos$¢ charakterystyczna obcigzenia $niegiem gruntu (wg. tablicy NB.1) dla strefy: 5

Sc=2.0=20-
Wspoditczynnik termiczny — C; = 1.0(dach o niskim wspotczynniku przenikania ciepta)
Wspétczynnik ekspozycji — C, = 1.0(teren: z umiarkowanymi przeszkodami)

Warunki lokalizacyjne: normalne (przypadek A)
Sytuacja obliczeniowa: trwata/przejsciowa — C.q = 1.0

Obcigzenie charakterystyczne

Przypadek obcigzenia: Obcigzenie réwnomierne

Warto$¢ obcigzenia charakterystycznego: s = p- C, - C; - Coq - Sx = 0.800 - 1.00 - 1.000 - 1.00 - 2.000 =
1600

Do dalszych obliczen przyjeto: 1.6 kN/m?-0,8m- 4,1m/2 = 2.62 kN

3.2. Krokwie tablicy informacyjnej
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Informacje o elemencie
Profil: Krokiew tablicy (C 24)

Wyniki szczegétowe
Parametry materialowe

Klasa uzytkowania konstrukcji: 3 - Kpnoq = 0.5
Klasa trwania obcigzenia dla SGN: State

Wartosci charakterystyczne wtasciwosci materiatu (C 24):

fni = 24.0MPa foox = 14.0MPa fio0x = 0.4MPa
f.ox = 21.0MPa f.o0x = 2.5MPa f, = 4.0MPa
Eomean = 11.0GPa Eqos = 7.4GPa Egomean = 0.37GPa
Gmean = 0.69GPa G0,05 = EO,OS/EO,mean ' Gmean = 0.46GPa

k k
prc = 350.0— Pmean = 420.0-%

Sciskanie (13.7 %)

Pole przekroju:Ay et = 72.0cm?, Ay = A_n = 72.0cm?
Dtugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w ptaszczyznach osi gtéwnych przekroju:
- w ptaszczyznie Y-Y: I, = pyly, = 1.000 - 1.788 = 1.788m

- w ptaszczyznie Z-Z: 1., = p,l, = 1.000 - 1.788 = 1.788m

Whptyw wyboczenia:
Ay = =188 516, =2 = 1788 _ 037
iy 3.464 iy 1.732

Ocerity = T2 Egos/A2 = 1% - 7400.0/51.6% = 27.4
Occritz = T2 Egos/AZ = % - 7400.0/103.22 = 6.9

Arely = |2t = 219 0 g75
rely Oc,crity 27.4 )
Aoz = |22k = |29 — 4 759
relz Oc,critz 6.9 ’

Ky = 0.5[1 + Bc(Arely — 0.3) + A% ] = 0.5[1 + 0.2(0.875 — 0.3) + 0.875%] = 0.941
k, = 0.5[1 4 Bc(Aer, — 0.3) + A%, ,] = 0.5[1 + 0.2(1.751 — 0.3) + 1.751?] = 2.177

key = min [1/<k + /kz -2, y>,1.o] = min[1/(0.941 + v/0.941% — 0.8752),1.0| = 0.778

K, = min [1/<k + /kz relz),1 o] min[1/(2.177 +¥2.177% — 1.751%),1.0] = 0.288

k. = mln(kc,y, kC,Z) = (0.288

Nosnos¢ elementu przy sciskaniu rownolegtym do widkien:

N 2.3-1e3 _ 210050 _ feoxk
Ocog = —— =————=1.11MPa < 8.1MPa cokTmod
0, kcAq  0.28872.0-1e2 1.3 Y™

Scinanie (14.9 %)
Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

Tgp = 15— 52716 _ 0.23MPa < 1.54MPa = 22250 _ lvklmod
CrA 0.67-72.0-1e2 1.3 Y™
Scinanie po kierunku osi gtéwnej Y-Y
0- .0-0. £y 1Km
Tgy = 15— =1 —2— — 0.00MPa < 1.54MPa = =220 = ~okmed

Scinanie wypadkowe

ty= |12, +13, = V0237 + 0.007 = 0.23MPa < 1.54MPa = “2250 _ fridtinoa

Y™M

Zginanie (23.7 %)

Naprezenia od momentéw zginajgcych:
My  03-1e5 _ M _ 0o0les

o === = 2.29MPa, o
myd = wy T 144.01e2 mzd = W, = 7201ez

Nosnos¢ elementu przy zginaniu:

= 0.00MPa

120

60
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%my,d Om,zd _ 2.29 0.00
kh,yfm,kkmod + km kh,zfm,kkmod ~ 1.046:24.0-0.5 + O 7 1.201-24.0-0.5 — 0 24 < 1 0
S — EEEvr— 13 13
YM YM
Om)y,d Omzd 2.29 0.00
24 + 2, =0.7 + =0.17<1.0
m Ky fm kkmod | KhzfmkKmod 1.04624.005 | 120124005
1.3 1.3

YM YM
Dla belki wolnopodpartej ze statym momentem oraz obcigzenia przytozonego do krawedzi sciskane;j
przyjeto, ze dlugos¢ obliczeniowa wynosi:
les = 1.000-1.79+2-0.12 = 2.03m,

a naprezenia krytyczne, smuktos¢ porownawcza oraz wspotczynnik zwichrzenia odpowiednio:
__0.78b? 0.78-60.0%

Om,crit — hlor EO,OS = m74000 = 854MPa,
Kp,y fm, 1.046:24.0

Am,rel - \/;r:critk - \/ 85.4 = 0.542,

Kere = 1.000.

Statecznos$¢ elementu przy zginaniu:

KmodKn.yfm, 1.046-24.
Oma = 2.29MPa < 9.65MPa = kcm$ 1.000 231046249

Zginanie ze $ciskaniem (28.3 %)
Naprezema od sity podtuznej oraz momentéw zginajgcych:

2.0-1e3
= 27MP
0c0d =3 = 72012 = a
M 0.3-1e5 M, _ 0.0-1e5
Omyd = =~ = ——— = 2.29MPa, 0y,,q4 = Z——=0.00MPa
YA T wy T 144.0-1e2 72.0-1e2

Okreslenie wptywu wyboczenia:
Arelmax = 1.8 > 0.3 = nalezy uwzgledni¢ wptyw wyboczenia
Nosnos¢ elementu przy zginaniu i Sciskaniu:

Ocod Smy,d Om,z,d
fcokkmod © KhyfmkKmod + Kk Kh,zfm kKmod <10
AR YM YM
0.27 2.29 0.00
0.7g2L005 + toseza505 + 0.7 Tzo1z30905 = 0.28 < 1.0
! 1.3 1.3 1.3
Ocod +k Omy,d + Om,z,d 1.0
fc0kKmod m Kkp yfm kKmod kh,zfm,kKmod
©Z yMm YM Y™
0.27 2.29 0.00
2921005 + 0.7 t535za505 + Tzorza005 = 028 < 1.0
1.3 1.3
2 2
Omy,d Ocod 2.29 0.27 =0.1
. 0d__ _ =017 <10
(k . fm,kkmod> + N feokKmod 10002624005 + 02921005
erit™ oy zT ym 13 13

Ugiecia (16.3 %)
Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu:
2
UssinG = Zict nsimsrci (1 + Kaeo) [1+19.2 (2)'| = 0.1mm obe. state: (0,1,5.)

h 2
Uz finQ = (UzinstQr + Zizz.n Uzinst,i Woi) [1 +19.2 (f) ] = 0.8mm obc. zm: (4,)

h\? o
Uy fings = Zi=1.n UzinstQi U2,iKdef [1 +19.2 (E) ] = 0.0mm obc. zm (czes¢ stata): (S4,)

Uz fin = Uz finG + Uzfing T Uzfings = 1.0mm

Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu:

Uy fin,G = 21 1.n Uy, inst,Gi (1 + kdef) = —0.0mm obc. state: (0a1151)

Uy fin,Q = Uy,inst,Q1 T Yi=2. anOluymst Qi = —0.0mm obc. zm: (4,)

Uy finQs = Zi=1.n Kdef W2,illy inst,qi = 0.0mm obc. zm (czesc¢ stata): (S4,)
uy,fin = uy,fin,G + uy,fin,Q + uy,fin,QS = —0.0mm

Przemieszczenie wypadkowe prostopadte do osi preta:

Ufin = 4/ uz,fin + uy,fin = 1.0mm < 6.0mm = ulim.,net

* - obcigzenie boczne
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3.3. Stupy tablicy informacyjnej

1. Gz
-0.0-0.0-0.000

-0.000 "-D.000 I T
3325 g 40 0740

=876 0.740

Informacje o elemencie

Profil: Stup tablicy — drewno (C24) T
Wyniki szczegétowe z
Parametry materiatlowe 40 Vv
Klasa uzytkowania konstrukcji: 3 - Kpmoa = 0.5 “
Klasa trwania obcigzenia dla SGN: State
Wartosci charakterystyczne wtasciwosci materiatu (C 24): -

fox = 24.0MPa foox = 14.0MPa fooox = 1%
0.4MPa

fC,O,k = 21.0MPa fc,90,k = ZSMPa fv,k = 4.0MPa

Eo,mean = 11.0GPa Egos = 7.4GPa Egomean = 0.37GPa

Gmean = 0.69GPa GO,OS = EO,OS/EO,mean * Gpean = 0.46GPa

k; k;
Prc = 350.0— Pmean = 420.0 %

Sciskanie (1.5 %)

Pole przekroju:Apytro = 361.0cm?, Ay = A_n = 361.0cm?

Dtugosci wyboczeniowe dla wyboczenia w ptaszczyznach osi gtéwnych przekroju:
- w ptaszczyznie Y-Y: I, = pyl, = 1.000 - 0.976 = 0.976m

- w ptaszczyznie Z-Z: 1., = p,l, = 1.000 - 0.976 = 0.976m

Whptyw wyboczenia:
}Ly=l'c_'y=ﬂ=17_8,}\z =1f:—'z=ﬂ= 17.8
iy 5.485 iy 5.485

Ocerity = T2 Eq05/A% = 1% - 7400.0/17.82 = 230.7
Ocritz = T2 Eqo5/A2 = 12 - 7400.0/17.82 = 230.7
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cOk -0 _

rely \ Cc,crity \J = 0.302
_ cok __ Vo

Arelz = ’—Gc,crit,z = ’—230.7 = 0.302

Ky = 0.5[1 + B(Arely — 0.3) + A%y ] = 0.5[1 4 0.2(0.302 — 0.3) + 0.3022] = 0.546
k, = 0.5[1 + Bc(Ae1, — 0.3) + A%, ,] = 0.5[1 + 0.2(0.302 — 0.3) + 0.3022] = 0.546

K.y = min [1/<k + /k -2, y) 1.0] = min|[1/(0.546 + v0.5462 — 0.3022),1.0] = 1.000

k., = min [1/<k + /kz Arelz) 1. 0] = min[1/(0.546 +/0.546% — 0.3022),1.0] = 1.000

ke = min(kcy, kc,) = 1.000

Nosnos¢ elementu przy sciskaniu réwnolegtym do widkien:

N 4.5-1e3 210 050 f k
Gcog = —— = ———— = 0.12MPa < 8.1MPa sokmod
ads kcAqg  1.000-361.0-1e2 1.3 Y™

Scinanie (17.3 %)
Scinanie po kierunku osi gtéwnej Z-Z

=15-— __31e8__ _ () 27MPa < 1.54MPa = 22250 _ vimod
crA " 0.67-361.0-1e2 ’ ’ 1.3 Y™

Zginanie (93.2 %)

Naprezenia od momentow zginajgcych:
My  98-1e5 _ Mz _ o001e5

(o} === = 8.60MPa, o ————— = 0.00MPa
myd = wy, T 11432-1e2 mzd = W, T T14321e2
Nosnos¢ elementu przy zginaniu:
Om,y,d Om,z,d _ 8.60 0.00 _
khyfmkkmod+km khzfmkkmod - 100024005+07100024005 093 <10
Omyd Omzd  _ 8.60 0.00
m khyfmkkmod kh zfmkkmod - 07 1.000-24.0-0.5 + 1.000-24.0-0.5 — 0 65 < 1 0
1.3 1.3

YM YM
Dla belki wolnopodpartej ze statym momentem oraz obcigzenia przytozonego do krawedzi sciskane;j
przyjeto, ze dlugos¢ obliczeniowa wynosi:
leg = 1.000-0.98 + 2-0.19 = 1.36m,
a naprezenia krytyczne, smuktosé poréwnawcza oraz wspotczynnik zwichrzenia odpowiednio:

0.78b?2 0.78:190.02
O iy = ——— = ——7400.0 = 808.8MPa
m,crit hlge %95 7 190.0-1356.0 ,

Knof, .
A rel = \[ hyfmk _ \/1.000 240 _ 017

Omcrit 808.8

ke = 1.000.
Statecznos¢ elementu przy zginaniu:

kmo k m,
Oma = 8.60MPa < 9.23MPa = kmt$ 1.000

0.5-1.000-24.0

Zginanie ze sciskaniem (93.4 %)

Naprezenia od sity podtuznej oraz momentéw zginajgcych:
N _ 061e3

Ocod === = 0.02MPa
e A 361.0-1e2
M 9.8-1e5 M 0.0-1e5
Omyd = o> = ———— = 8.60MPa, 0p,,q = Z——=0.00MPa
e Wy 1143.2-1e2 Wy 1143.2-1e2

Okreslenie wplywu wyboczenia:
Arelmax = 0.3 < 0.3 » mozna poming¢ wptyw wyboczenia
Nosnos¢ elementu przy zginaniu i $ciskaniu:

Ocod Omy,d k Om,z,d
fC,O,kkmod kh,yfm,k]‘(mod + m kh,zfm,kkmod
oy YM YM YM
0.02 8.60 0.00
10021005-|-100024—005-|_O7100024'005 0'93<1'0
: 1.3 1.3 1.3

Ocod k Smy,d Sm,zd 1.0
f(:,O,kkmod + m kh,yfm,kkmod + kh,zfm,kkmod

cz

YM YM YM
0.02 8.60 0.00
0021005"' 0.7 100024005 T 100024005 — =0.65<1.0

1.3 1.3 1.3
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2 2
Omy,d Ocod 8.60 0.02
2 thdl = - - + - = 0.87 < 1.0
( fm’kkm0d> + e ch,o,kkmod (1_001.000 24.005 10021005

Kerit YM YM 13 13
Ugiecia (27.3 %)
Przemieszczenie w ptaszczyznie uktadu:
UgfinG = Sictn Uzinseai (1 + Kaer) [1 +19.2 (%)2] = 0.0mm obc. state: (0,1,5,)
Uzfing = (Uzinsti + Liczn Uzinstqi Vo) [1 +19.2 (%)2] = 0.9mm obc. zm: (3,)

n)? s
uz’ﬁn‘QS = Zi:l..n uZ’inSt’Qi LpZ,ikdef [1 + 19.2 (E) ] = 0.0mm ObC. zm (CZQSC Sta+a): (83,)

uZ,fil’l = uz,fin,G + uZ,fil’l,Q + uz,fin,QS = 0.9mm
Przemieszczenie prostopadte do pt. uktadu:

2
Uy fing = Dicton Uyinstai (1 + Kaer) [1 +192(3) ] = —0.0mm obc. state: (0,1,5,)

h 2
uy,fin,Q = (uy,inst,QI + Zi:z..n uy,inst,Qi lI—’O,i) [1 +19.2 (E) ] = —0.0mm obc. zm: (3;)

h\2 ‘s
Uy fings = Xi=1.n Uy instQi W2,iKdef [1 + 19.2 (E) ] = 0.0mm obc. zm (czes¢ stata): (S3,)

Uy fin = Uy fin,G T Uy fin,Q T Uy finQs = —0.0mm
Przemieszczenie wypadkowe prostopadte do osi preta:
Ufin = uz,fin + uy,fin = 0.9mm < 3.3mm = ulim.,net

* - obcigzenie boczne

KONIEC OBLICZEN.



